

七部门联合发文

# 保障外卖小哥合法权益

新华社北京7月26日电(记者赵文君)不得将“最严算法”作为考核要求、完善平台订单分派机制、确保食品配送过程不受污染、鼓励探索提供多样化商业保险保障方案,市场监管总局等七部门26日亮出系列举措,保障外卖小哥合法权益。

市场监管总局、国家网信办、国家发展改革委、公安部、人力资源社会保障部、商务部、中华全国总工会联合印发的《关于落实网络餐饮平台责任 切实维护外卖送餐员权益的指导意见》26日公开发布,对保障外卖送餐员正当权益提

出全方位要求。

保障劳动收入方面,要求平台建立与工作任务、劳动强度相匹配的收入分配机制,确保外卖送餐员正常劳动所得不低于当地最低工资标准。不得将“最严算法”作为考核要求,通过“算法取中”等方式,合理确定订单数量、准时率、在线率等考核要素,适当放宽配送时限。

保障劳动安全方面,完善平台订单分派机制,优化配送路线,合理确定订单饱和度,降低劳动强度。加强交通安全教育培训,引导督促外卖送餐员严格遵守交通法规。

维护食品安全方面,落实平台企业食品配送环节安全主体责任,制定外卖送餐服务管理规范,加强食品安全知识培训,确保食品配送过程不受污染。

完善社会保障方面,督促平台及第三方合作单位为建立劳动关系的外卖送餐员参加社会保险,支持其他外卖送餐员参加社会保险,按照国家规定参加平台灵活就业人员职业伤害保障试点。鼓励探索提供多样化商业保险保障方案,提高多层次保障水平。

优化从业环境方面,鼓励支持新业态发展,推动设置外卖送餐员临时驻留

点,推广铺设智能取餐柜,鼓励研发智能头盔等穿戴设备,营造良好从业环境,积极发挥稳定和扩大就业作用。

加强组织建设方面,推动建立适应新就业形态的工会组织,积极吸纳外卖送餐员入会,参与涉及劳动者权益的重要事项协商协调,完善支持保障体系,深入细致开展帮扶工作。

矛盾处置机制方面,督促平台建立外卖送餐员诉求反映的直接渠道,明确诉求处置程序和时限,加强民主协商和平等沟通,对于客观因素造成送单超时等常规问题,一般在24小时内合理解决。

## 聚焦疫情防控

### 南京新冠肺炎感染者增至88例 出现2例重型

新华社南京7月26日电(记者郑生竹)记者26日从南京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,25日0—24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例38例,其中8例为无症状感染者转为确诊病例,新增无症状感染者1例。截至目前,南京市新冠肺炎感染者增至88例,其中有2例为重型。

南京市卫健委副主任杨大锁在发布会上说,新增

确诊病例和无症状感染者均为机场相关人员和密切接触者,以及密切接触者的接触者。截至目前,75例确诊病例均在南京市公共卫生医疗中心治疗,2例由轻型转重型,患者目前病情尚平稳。13例无症状感染者目前也在南京市公共卫生医疗中心集中隔离和医学管理。

截至25日24时,南京市第2轮全员核酸检测共采样

7434623人份,此次核酸筛查大多采用了混采方式。“采用混采检测,能在最短时间内找出最大范围内的阳性感染者。”杨大锁说,相对于单采,混采是将5个人或者10个人的采集拭子放在一个采集管中,检测结果若为阴性,代表都是安全的。如果出现阳性,工作人员会立即对相关人员暂时单独隔离,并重新采集单管拭子进行复核,来确定谁是阳性。

### 南京高风险地区增至4个

中风险地区25个

新华社南京7月26日电(记者沈汝发)记者从南京市新冠肺炎疫情防控指挥部获悉,自2021年7月26日起,对南京市部分区域疫情风险等级进行调整,高风险地区增至4个,中风险地区达25个。

江宁区禄口街道白云路社区、茅亭社区、机场社区和永兴社区所在的连片区域,禄口街道铜山社区和谢村社区所在的连片区域调整为高风险地区,至此,当地高风险地区增至4个。

江宁区禄口街道小彭村坂田埂自然村,秦村村永欣新寓海棠苑;溧水区柘塘街道湖滨新寓,永阳街道宏力花苑;秦淮区瑞金路街道标营4号26栋、27栋、28栋、29栋、30栋;玄武区孝陵卫街道胜利村100号;栖霞区迈皋桥街道和燕花苑12幢调整为中风险地区。

其他地区风险等级不变。

调整后南京市高风险地区为4个:江宁区禄口街道围合区域(东至禄铜路,南至达练岗河,西至原东湖迟家村,北至启航大道),禄口街道石埝

### 珠海新增1例本土无症状感染者

为南京返粤人员

新华社广州7月26日电(记者徐弘毅)广东省卫生健康委员会26日通报,7月25日0—24时,广东省新增本土无症状感染者1例,珠海报告,为南京返粤人员,在已纳入集中隔离的密接排查中发现。

据珠海市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部办公室26日通报,该无症状感染者邓某于7月19日在南京禄口机场乘坐CZ5846航班,于16时抵达珠海金湾机场,当天入住酒店。因其经南京禄口机场返回,作为重点人群排查,于7月21日晚送至集中隔离酒店,接受医学观察。7月21日、22日、23日、24日四次新冠病毒核酸检测均为阴性。25日核酸检测为阳性,即由负压救护车闭环转至中大五院接受隔离诊治,经专家会诊,诊断为新冠病毒无症状感染者。

珠海市发布通告称,将在7月27日24时前完成一轮全市全员核酸检测。

### 辽宁新增3例本土无症状感染者

新华社沈阳7月26日电辽宁省卫生健康委26日20时50分发布,7月26日0时至19时,辽宁省新增3例本土无症状感染者,为大连市报告。

## 国家医保局:

### 确保将生育三孩的费用纳入生育保险

新华社北京7月26日电(记者彭韵佳)为支持三孩生育政策落地实施,国家医疗保障局日前出台《关于做好支持三孩政策生育保险工作的通知》,要求各地将参保女职工生育三孩的费用纳入生育保险待遇支付范围,按规定及时、足额给付生育医疗费用和生育津贴待遇。

通知明确,同步做好城乡居民生育医疗费用待遇保障和新生儿参保工作。要求各

地积极采取管用高效措施办法,确保三孩生育待遇政策落实到位,并主动做好宣传工作,切实增强参保群众获得感。

国家医保局有关负责人表示,将进一步完善生育保险政策措施,巩固扩大参保覆盖面,确保待遇及时享受,健全制度机制,提升管理效能,适应生育政策优化调整,促进生育政策和相关经济社会政策的配套衔接。

## 河南通报最新灾情

### 强降雨已致1290.74万人受灾

新华社郑州7月26日电(记者牛少杰)河南省政府新闻办26日举行新闻发布会通报河南水灾的最新情况,截至26日12时,河南强降雨已致1290.74万人受灾、69人遇难,当前水情形势依然严峻,初步核实水利设施水毁达2.9万处。

据此次新闻发布会通报,强降雨给河南带来了严重损失。7月16日至26日12时,此轮强降雨造成全省150个县(市、区)1558个乡镇1290.74万人受灾,因灾死亡69人。全省目前紧急避险转移67.55万人(累计避险转移93.38万人),农

作物受灾面积972.1千公顷,绝收面积108.9千公顷。7月25日,全省投入抗洪抢险救援力量11.8万余人、装备4180余台(套),已启用广润坡、崔家桥、良相坡、共渠西、长虹渠、柳围坡、白寺坡7个蓄滞洪区。在抢险救灾的同时,河南加快对水利工程建设水毁排查、修复。

为防止灾后出现疫情,河南省卫生健康委成立河南省防汛救灾医疗工作队,奔赴安阳、鹤壁、新乡、焦作、周口5个受灾地区,开展医疗指导工作,受灾各地已全力开展消杀。

### 国内汽油、柴油价格每吨分别降低100元和95元

新华社北京7月26日电(记者安蓓)国家发展改革委26日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2021年7月26日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别降低100元和95元。

这是近4个月来我国汽油、柴油价格首次下调。国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行

国家价格政策。各地相关部门要加大市场监督检查力度,严厉查处不执行国家价格政策的行为,维护正常市场秩序。消费者可通过12315平台举报价格违法行为。

本轮成品油调价周期内,国际市场原油价格大幅震荡。国家发展改革委价格监测中心预计,受发达国家原油需求增长预期上升、石油输出国组织扩产力度基本符合市场预期等因素影响,短期内国际油价可能上行。